

**Роль партийной дипломатии КПК в реализации стратегии «Один пояс и один путь»**

**Научный руководитель – Пивоваров Юрий Сергеевич**

*Би Сун (нет)*

*Аспирант*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра сравнительной политологии, Москва, Россия

*E-mail: kevinbeeqd@yandex.ru*

Партийная дипломатия является внешней деятельностью законной партий суверенного государства[3,498]. По мере того, как развивается и углубляется процесс глобализации, дипломатический субъект становится многообразным. Кроме того, в настоящем мире партийная политика уже стала главой политической формой почти во всех стран мира, и партия играет важную роль в политике. Благодаря высказанному партия занимает высокое место в дипломатии и постепенно считается активным субъектом в сфере международных отношений.[4,115]

Стратегия «Один пояс и один путь» представляет собой самую последнюю дипломатическую идею после открытия XVIII съезда КПК[1,17]. В течение более 3 лет ее строительства она достигла много активных результатов и в общем она думается успешной стратегией с помощью правительства Китая и участвующих в проекте стран. В процессе развивания стратегии «Один пояс и один путь»[5] на еще выше уровне появились и будут встречаться немало трудности. Во-первых, некоторые страны не правильно понимают новый смысл, отраженный в стратегии «Один пояс и один путь». С их точки зрения возрождение и подъем Китая являются вызовом и разрушением для нынешнего мирового порядка и международного мира и стратегия «Один пояс и один путь» считается «современным Планом Маршалла». Во-вторых, страны, которые касаются плана «Один пояс и один путь», имеют различные друг от друга традиции и обычая. И у некоторых стран существуют сильную проблему о нации и религии, что увеличивает сложность реализации идеи «Один пояс и один путь». В-третьих, большинство стран, которые уже участвовали и имеют желание участвовать в строительстве «Один пояс и один путь», пользуются многопартийной системой, что правительство данных стран часто меняется и политика не может сохраняться стабильной. Невозможно гарантировать, что каждое правительство данных стран будет поддерживать план «Один пояс и один путь» постоянно. Высказанные трудности мешают процесс развивания и реализации новой китайской дипломатической идеи.

Характер и функция партийной дипломатии определили, что она играет важную роль в реализации и строительстве стратегии «Один пояс и один путь». Во-первых, партийная дипломатия имеет способности помогать миру правильно понимать смысл «Один пояс и один путь». Сравнивая с правительственной дипломатии, партийная дипломатия менее официальной, что она легко принимается народами разных стран. Благодаря своему менее официальному характеру партийная дипломатия имеет более эффективность для сбор информации разных видов. Во-вторых, с помощью партийной дипломатии стратегия «Один пояс и один путь» могут реализоваться стабильно. В процессе осуществления партийной дипломатии КПК создает и сохраняет отношение не только с правящей партией, но и оппозиционной партией, то есть КПК имеет желание создать отношение партнерства и сотрудничества со всех законной партий суверенного государства на основе «четырех

основных принцип партийных отношений». Это помогает стабильной реализации стратегии «Один пояс и один путь», на которую не может влиять смена политических партий. В-третьих, в процессе использования партийной дипломатии КПК может создать большую сеть связи и отношений, что очень полезно для реализации и строительстве стратегии «Один пояс и один путь».

Доклад делится на 3 части. Сначала мы хотим рассказывать обзорную информацию о партийной дипломатии и существующее положение партийной дипломатии КПК. Вторая часть посвящена результату, трудности и проблеме в процессе реализации и строительства стратегии «Один пояс и один путь». В последней части мы обсуждаем роль партийной дипломатии КПК в реализации и строительстве плана «Один пояс и один путь» и делаем совет для улучшения роли и функции партийной дипломатии КПК.

### Литература

1. Пивоварова Э.П. «Научная концепция развития» в свете решений XVIII съезда КПК // Экономика КНР в свете решений XVIII съезда КПК, часть 1. 2013, Экономика, выпуск №4.
2. Исаев Б.А. Теория партий и партийных систем. М., 2016.
3. Wang Shaoxing. On Party Politic. M. [U+FF0C]2011.
4. Wang Hu'ning. Comparative political analysis. M., 1987.
5. [http://russiancouncil.ru/blogs/riacexperts/?id\\_4=1868](http://russiancouncil.ru/blogs/riacexperts/?id_4=1868) (Юрий Кулинцев: «Один пояс - один путь»: инициатива с китайской спецификой)